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Premiéra mílařek s etiopskými favoritkami

Přesto, že se závod žen na jednu míli uskuteční na Czech Indoor Gala vůbec poprvé, jeho startovní
listina je skutečně nabitá. Vévodit by jí měly etiopské favoritky. Těšit se můžeme na Freweyni Hailu.
Halová vicemistryně světa z Bělehradu 2022 a stříbrná medailistka z nedávného mistrovství světa v
silničních bězích právě na trati jedné míle patří do nejužší světové špičky. O tom svědčí také její
čtvrtá místa z olympijských her v Tokiu nebo světového šampionátu pod otevřeným nebem v Eugene.
V Ostravě už v minulosti závodila. V sezóně 2021 zvítězila na Zlaté tretře. Na patnáctistovce se může
pyšnit špičkovým osobním rekordem 3:55.68.

Ještě hodnotnější kariérní maximum má pak její krajanka Hirut Meshesha, která si loni při svém
triumfu na Diamantové lize v Chorzówě vylepšila osobák na 3:54.87. Při halovém světovém
šampionátu v Bělehradě finišovala na bronzové pozici právě za Freweyni Hailu. Ani pro ni není
Ostrava úplně neznámou. Loni doběhla na Zlaté tretře druhá.

Z elitních evropských běžkyň se představí halová mistryně Evropy z šampionátu v Toruni 2021
Belgičanka Elise Vanderelst, stříbrná z HME v Istanbulu 2023 Rumunka Claudia Bobocea nebo
dánský běžecký talent Sofia Thogersen. V předběžné startovní listině figurují také po mateřské
pauze vracející se Simona Vrzalová a Diana Mezuliáníková. „Czech Indoor Gala je pro mě takovou
malou Zlatou tretrou a upřímně jsem si už nemyslela, že ještě budu někdy v takové formě, abych se
odvážila běžet tak kvalitní závod. O to víc se těším a cením si toho, že mohu být zase jeho součástí,“
uvádí česká rekordmanka Simona Vrzalová, která právě na Czech Indoor Gala před pěti lety
stanovila hodnotu dosud platného národního historického maxima.

Rekord mítinku na 1500 metrů v ohrožení

Historické maximum mítinku na trati 1500 metrů mužů stanovil v roce 2022 na hodnotu 3:35.93 Brit
Elliot Giles. Letos bude na startu hned několik žhavých kandidátů na jeho překonání. Jedním z nich
je beze sporu Gilesův krajan Jake Heyward. Stříbrný medailista z mistrovství Evropy v Mnichově a
někdejší evropský šampion v kategoriích do 18 i 20 let umí pod otevřeným nebem patnáctku za
3:31.08.

Jen nepatrně pomalejší kariérní maximum 3:31.49 má portugalský bronzový medailista z ME do 23
let v Tallinnu a finalista loňského mistrovství světa v Budapešti Isaac Nader, který před necelým
rokem v Ostravě doběhl na Zlaté tretře čtvrtý. Keňskou běžeckou školu zastupuje Brian Komen (OR
3:33.84).

Z domácích borců nechybí národní rekordman a bronzový z HME 2017 Filip Sasínek nebo stříbrný
medailista z univerziády v Neapoli 2019 Jan Friš.

Izraelská kometa proti českému rekordmanovi

Nejzajímavější zahraniční akvizicí závodu mužů na 200 metrů je mladý Izraelec Blessing Akwasi
Afrifah. Ten před rokem a půl šokoval svým vítězstvím na mistrovství světa juniorů v kolumbijském
Cali, když si výrazně posouval svůj osobní rekord až na současných 19.96, což je zároveň i hodnota
evropského juniorského rekordu. Medailově naprázdno nevyšel ani při loňském ME do 23 let ve
finské Espoo, kde také dokázal triumfovat. Pro ostravský závod bude jistě v jeho hledáčku rekord



mítinku, jehož držitelem je Kubánec Raynier Mena, jenž loni na Czech Indoor Gala vyhrál v čase
20.64.

Bez šance na pokoření této mety však není ani český rekordman Ondřej Macík. Ten prošel
obdivuhodným výkonnostním progresem v loňské sezóny, když na domácím národním šampionátu v
Táboře posunul hodnotu národního rekordu na 20.39. Na světovém šampionátu v Budapešti pak byl
jen o setinu pomalejší a podařilo se mu projít do semifinále.

Polskou sprinterskou školu bude zastupovat zatím nejrychlejší Evropan této halové sezóny Albert
Komanski.

Národní program mítinku bude možné sledovat prostřednictvím streamu na facebookové stránce
Česká atletika v úterý 30. 1. od 13:30 hodin. Hlavní program Czech Indoor Gala 2024 pak bude
vysílat v přímém přenosu stanice ČT sport, a to od 16:50 hodin.

Czech Indoor Gala se každoročně koná za významné podpory Moravskoslezského kraje a
Statutárního města Ostrava.

Pořadatelé Czech Indoor Gala se zavázali plnit „The Athletics for a Better World Standard“
představený Světovou atletikou v roce 2020, a naplňovat tak požadavky udržitelnosti v ekonomické,
společenské a enviromentální oblasti.
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